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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 27.01.2022 

OR EGS/001/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 24.01.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Lünser 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.11.2021 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0059/22 
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 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0060/22 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Vorschläge Mitteleinsatz nach §4 der Ortsteilverfassung  

   

 7.2. Umsetzung Winterdienstkonzept - Zwischenstand nach 

dem erstem Schnee und Eis 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor der Sitzung werden die Nachweise zur Einhaltung der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 

8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwesenden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

22.11.2021 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt vom 24.01.2022 Seite 3 von 5 
 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Kritisiert und angesprochen wird die allgemeine Parksituation in der Ortslage sowie die 

Handhabungen mit den Müllbehältern durch die Grundstückseigentümer insbesondere im 

Bereich der Straße "Zum Rinnebach" sowie in der "Forststraße". Verwiesen wird hier u.a. auf 

die Regelungen in der StVO bzw. der Abfallwirtschaftssatzung der Landeshauptstadt Er-

furt. 

Der Ortsteilbürgermeister wird zunächst versuchen, das Gespräch mit den Bürgern auf ge-

eignete Weise zu führen.  

 

 

 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor.  

 

 

 6.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0059/22 

   

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 

1000,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0060/22 

   

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürge r-
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hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beau f-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 

 7.  Ortsteilbezogene Themen  

   

  7.1. Vorschläge Mitteleinsatz nach §4 der Ortsteilverfassung  

   

Die folgenden Vorschläge zum Mitteleinsatz entsprechend Ortsteilverfassung werden g e-

macht. Eine Entscheidung wird noch nicht getroffen. Die Liste wird in den nächsten Sit-

zungen fortgeschrieben. 

 

 Fortführung der Sanierung der Dachrinne am Bürgerhaus 

 Gestaltung der Grünfläche an der Brücke 

 Erweiterung / Erneuerung Spielgeräte auf dem Spielplatz 

 

 

 7.2. Umsetzung Winterdienstkonzept - Zwischenstand nach 

dem erstem Schnee und Eis 

 

   

Mit Verweis auf den vom Stadtrat beschlossenen Änderungsantrag zum Konzept Winter-

dienst bittet der Ortsteilbürgermeister das Fachamt um Auswertung zur Durchführung des 

Winterdienstes im Bereich der Straße "Kindelberg" sowie auf dem Radweg Egstedt –Erfurt.  

Weiterhin wird der Hinweis gegeben, dass auf besagtem Radweg nach wie vor das Hin-

weisschild "Kein Winterdienst" montiert ist. Dieses kann nach Sicht des Ortsteilrates en t-

fernt werden. Am Ortsausgang "Forststraße" i.R. "Amselweg" fehlt ein entsprechende Schild 

"Kein Winterdienst".  

Das Fachamt ist entsprechend zu informieren sowie um eine kurze Stellungnahme zu bit-

ten. 

 

 

 8.  Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über: 

 

 Mitteleinsatz und Umsetzung der zur Verfügung gestandenen finanziellen Mittel des 

Haushaltsjahres 2021 entsprechend §§4 und 16 der Ortsteilverfassung.  

 Aufgrund der pandemischen Situation sind bis zum 31.03.2022 alle Bürgerhäuser der 

Landeshauptstadt Erfurt geschlossen. Die Sprechstunde des Ortsteilbürgermeisters und 

des SG Ortsteilbetreuung finden nur nach vorheriger terminlicher Vereinbarung statt.  

 Informiert wird weiter über den Stand der Planung zum 2. Rettungsweg Bürgerhaus. 

Favorisiert von der Verwaltung wird die Variante des Rettungsweges auf die Fläche/ in 
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den Bereich des Kindergartens. Abschluss der Planung sowie Beginn der Umsetzung der 

Maßnahme ist für 2022 geplant. 

 Im Zusammenhang mit der Bedarfsplanung für Kindertageseinrichtungen/ Kinderta-

gespflege 2022/2023 wird über die Möglichkeit Hinweise, Anregungen, Bedarfe etc. im 

Rahmen der Beteiligung hingewiesen.  

Der Ortsteilrat sieht hier keinen Handlungsbedarf. 

 Die Montage des Smileys in der Bechstedter Straße wurde durch das Fachamt aufge-

nommen. Inwieweit eine Montage grundsätzlich möglich ist kann noch nicht abschlie-

ßend bestätigt werden. 

 Es kommt zu weiteren Verzögerungen beim Aschenbechereinsatz für den Dorfplatz.  

 Die angefragte Grabenreinigung Bechstedter Straße sowie Heidesheimer Straße 1 und 

Sportstätten wurden noch nicht durchgeführt 

 Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Möglichkeit Naturschutzprojekte zu för-

dern und geht kurz auf den sehr umfangreichen Antrag ein. Entsprechende Projekte lie-

gen nicht vor. Der Ortsteilrat sieht keinen Bedarf. 

 Zur Pflanzung der Bäume in der Forststraße wird erläutert, dass der entsprechende 

Verwaltungsvorgang in Bearbeitung ist. Eine Zeitschiene kann nicht benannt werden.  

 Weiterhin wird über einen Vororttermin des Ortsteilbürgermeisters am 01.02.2022 

zum Thema – Montage von Fahrradständern an der Bushaltestelle – informiert. Hierzu 

werden einige Vertreter der Stadtverwaltung teilnehmen. Über das Ergebnis wird der 

Ortsteilbürgermeister in der nächsten Sitzung informieren.  

 Im Zusammenhang mit der Aufstellung der Wanderwegweiser wird darauf hingewie-

sen, dass an einer Stelle davor ein Hinweisschild im Zusammenhang mit dem Rad-

wegenetz aufgestellt wurde. Der Ortsteilrat hätte sich hier eine bessere Koordination 

gewünscht. 

 

Geplante Veranstaltungen 2022 (Stand Januar 2022) 

 

 Dorfclub  aufgrund der Pandemie gibt es noch keine Planung 

 Heimatverein  Seniorennachmittag – Juni 2022 

 Kirchgemeinde  "Handgemachtes", Theater in der Kirche 

 Müllsammelaktionen u.a. mit dem Jagdpächter 

 "offene Höfe" – Mai/Juni 2022 

 World Cleanup Day – 17.09.2022 

 notwendige Pflegemaßnahmen im Zusammenhang mit den Baumpflanzaktionen  

 

 

  

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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